



福建中阿炼油化工公司成立仪式举行

周祖翼侯启军卡塔尼出席并致辞

海都讯(据福建日报)9月7日,福建中阿炼油化工有限公司成立仪式在厦门举行。省委书记、省人大常委会主任周祖翼,中国石化集团董事长侯启军,沙特阿美公司下游业务总裁穆罕默德·卡塔尼出席并致辞。省委副书记、省长赵龙出席。

周祖翼代表省委、省政府,向福建中阿炼油化工有限公司的成立表示祝贺,向

长期以来关心支持古雷炼化一体化工程二期项目建设的各界人士表示感谢。周祖翼说,习近平主席高度重视中沙产业合作,去年来闽考察时期望福建深度融入高质量共建“一带一路”,为福建与沙特深化务实合作注入强劲动力。古雷炼化一体化工程二期项目由福建省、中国石化、沙特阿美共同合作建设,项目合资公司的正式成立是合作项

目建设的又一重要里程碑。我们将持续深化与项目各方的全方位合作,高标准推进项目建设,强化要素保障,确保工程质量,努力打造安全可靠、清洁环保的精品工程;高水平推进园区发展,共同做好招商引资,带动更多关联企业集聚发展,努力发展世界一流高端智慧绿色石化基地;高能级推进产业升级,发挥各自优势,深化产业链发展、技术

创新、人才培养等务实合作,续写互利共赢发展新篇章。

侯启军表示,多年来,中国石化和福建省、沙特阿美的合作不断走深走实,取得丰硕成果,树立了企地合作、中外合作的典范。成立福建中阿炼油化工有限公司,是三方合作的又一重要成果,标志着古雷二期项目迈出关键一步。中国石化将深入贯彻落实习近平主席

在福建考察时的重要讲话精神,充分发挥自身优势,为福建中阿炼油化工有限公司运营管理和项目建设提供全力支持、做好有力保障。希望各方以此次揭牌为新的起点,精诚合作、同心同向,坚定不移推动古雷二期项目高端化、智能化、绿色化发展,共同把项目打造成高质量共建“一带一路”的标志性工程,助力福建打造石化化工万亿支柱

产业,推动构建更加立体的中沙能源合作新格局。

卡塔尼感谢合作各方的大力支持和辛勤付出,感谢福建为国际合作营造了良好发展环境、为项目的顺利推进提供了有力保障。卡塔尼表示,希望合作各方继续深化友谊、携手前行,塑造共同进步、共享繁荣的美好未来。

与会嘉宾代表共同为

第二十五届投洽会今日开幕

看好“投资中国”,超120个国家和地区的代表团将参会

N 新华

第二十五届中国国际投资贸易洽谈会将于9月8日至11日在福建厦门举行,目前各项准备工作已经就绪。看好“投资中国”,超过120个国家和地区的代表团将参会。

在6日下午举行的新闻发布会上,商务部投资促进事务局副局长于广生表示,作为我国唯一以投资为主题的国家级重大展会,大会以“携手中国 投资未

来”为主题,展览总面积12万平方米,将举办投资促进活动超过百场,努力打造“投资中国”的标志性展会和双向投资促进的重要服务平台。

大会将举办跨国公司座谈会、知名民营企业对话世界500强以及30多场专题招商活动,全方位、多维度展示“投资中国”活力与机遇。

投洽会组委会常务副部长喻皓介绍,在展览展示方面,本届投洽会围绕

“投资中国”“中国投资”“国际投资”三大板块设置展位。在“投资中国”板块,设省市推介、金融资本对接、园区对接、领航中国·新兴产业、投资热点城市等专题展区;在“中国投资”板块,设中国对外投资合作、绿色中国、绿色创新等专题展区;在“国际投资”板块,设全球合作、国际投资服务、新质生产力、专精特新企业国际合作等专题展区。

英国驻华贸易使节倪乐思在新闻发布会上表示,

作为今年投洽会的主宾国,英国国家馆占地面积400平方米,100多家企业参展。

“这是投洽会历史上,英国最大规模的一次参与。”倪乐思说,“投洽会对于英国企业来说非常重要,包括金融服务、先进制造业等不同的行业,都非常重视这次的参与。”

据介绍,本届投洽会上,国家部委、国际组织、商协会将发布21份权威报告。

乌克兰多地遭大规模空袭

乌政府大楼首次遭袭

N 新华

乌克兰空军7日在社交媒体发文说,6日晚至7日凌晨,俄军对乌克兰发动大规模的导弹和无人机袭击。位于基辅的乌政府大楼遭到自俄乌冲突爆发以来的首次袭击。袭击还造成基辅市2人死亡、18人受伤。

乌克兰空军说,俄军从库尔斯克州、布良斯克州、罗斯托夫州等地向乌境内发射了800余架无人机和13枚多型“伊斯坎德尔”导弹。截至7日上午8时30分,乌防空部队和电子战部队拦截了747架无人机和4枚“伊斯坎德尔-K”导弹,俄军9枚导弹和56架无人机击中了37处地点,另有8处地点被导

弹或无人机的碎片击中。

乌克兰总理斯维里坚科当天在社交媒体发文说,6日晚至7日凌晨,基辅市、克里沃伊罗格、第聂伯、敖德萨等城市遭到俄军大规模空袭。斯维里坚科还说,乌政府大楼遭到自俄乌冲突爆发以来的首次袭击,大楼顶部在袭击中受损。

乌克兰国家紧急情况局也在社交媒体发文说,截至7日上午8时许,袭击已造成基辅市2人死亡、18人受伤。基辅市斯维里坚科还称,基辅市伤亡人数可能增加。

青海三文鱼首次借道泉州“出海”

养殖在青海,加工在泉州,市场在海外,首批顺利出口新加坡

海都讯(记者 杨江参 通讯员 魏宇曦 王凤平)记者从泉州海关获悉,9月5日,经泉州海关监管,泉州一企业生产的一批货值11.3万美元的冷冻青海三文鱼片,顺利出口新加坡。古“丝绸之路”的重要分支通道青海与“海上丝绸之路”核心区福建携手协作,共促首批“泉州产”青海三文鱼片拓展共建“一带一路”国家市场取得新突破。

据悉,此批三文鱼原料采购自青海湖龙羊峡出口三文鱼海关备案养殖基地,基地还取得海关AEO认证。青海三文鱼在海拔2600米、年平均水温12℃的青海湖里慢养三年,零污染的高原水质和洁净饲料杜绝了寄生虫污染,形成了鱼肉橙红、脂肪少、口感紧实等特点,成为日式料理的高端食材。同时,出口基地采用“5G+智慧渔业”的数智科技,实现每条三文鱼从

孵化、转箱、成长到打捞全产业链条质量溯源,确保质量安全。该企业作为泉州首家获得生食水产品加工资质的企业,青海三文鱼经冷链航运抵达泉州后,在该公司内当天完成宰杀加工,再经加置细胞存活装置的速冻机(CAS机)半个小时内速冻至鱼片中心温度低于-18℃,最后经金属探测器剔除后入库,全程在低于4℃的生产车间进行。

“三文鱼加工关键点在鲜,一头完整的冰鲜三文鱼在生产车间加工时间控制在1小时以内完成。经过全国首次在三文鱼加工中引进的超低温冷冻和CAS活细胞冷冻技术加持,牢牢锁住了三文鱼的鲜美,在国外餐桌上复温后,即可复原新鲜三文鱼的诱人色泽、纹理和鲜美度。”该企业总经理郭晓滨说,“下一步,我们以首次开拓国际市场为契机,加大市场开拓力度,预



海关关员对首批出口青海三文鱼片进行监管(黄忠族/摄)

计到年底还有十几个柜的订单出口,进一步打响‘泉州产’青海三文鱼片品牌。”

据悉,国外对出口高端市场的三文鱼质量要求非常严格,需通过苛刻的寄生虫、兽药残留和污染物等项目的进口检测,由于企业之前主营国内市场,对输往国的法规要求不太了解。针对出口三文鱼“养殖在青海,加工在泉州,市场在海外”的情况,泉州海关成立“一对一”帮

扶小组,收集输往国食品安全法规标准,从养殖投入、生产过程管控和自检自控等方面,帮助企业建立完善以危害分析为核心的食品安全控制体系,进一步夯实质量安全基础;针对冷链产品通关快的需求,指导企业运用“智慧海关”的“云签发”模式做到即报、即审、即签,确保首批“泉州产”青海三文鱼片快捷通关出口,高效拓展共建“一带一路”国家市场。

石破茂宣布决定辞去自民党总裁职务

N 新华

日本首相、执政党自民党总裁石破茂当地时间7日18时在首相官邸举行记者会,宣布决定辞去自民党总裁职务。

石破茂在记者会上表示,作为自民党总裁,他对该党在今年7月举行的日本国会参议院选举中失利负责。

石破茂曾以日本正面临与美国关税谈判等问题为由,表达留任意向。对此,他在记者会上表示,相关问题已暂告一段落,当前时机已成熟,将给后继者让位。

他还表示,在选出新总裁之前,他仍将切实履

行对国民的责任。

石破茂于去年9月当选执政党自民党总裁,其任期应在2027年9月结束。在去年10月举行的日本国会众议院选举中,由自民党和公明党组成的执政联盟丧失过半数议席。在今年7月举行的日本国会参议院选举中,执政联盟也失去了过半数议席。这是自民党自1955年成立以来,首次在国会众参两院都未能取得过半数席位。

自民党在参议院失守后,石破茂曾多次表达继续担任首相的意向。但自民党内要求石破茂辞职、提前举行自民党总裁选举的呼声逐渐高涨。